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Ha el lehetne érni 

azt az ideális állapotot, hogy sem a 

tisztviselő alkalmazásánál. sem elbo- 

csátásánál nem érvényesülne a politi- 
ka, akkor az ország minden adófize- 

tője örömmel üdvözölné a kormányt, 
mely annyira vigyáz az adózók pénzé- 

re és elbocsátja a felesleges tisztvise- 

lőket. Mindaddig azonban, amig poli- 

tikai okokon kivül indokolás nélkül 

csak azért mentenek fel tisztviselőket, 
mert takarékoskodni akarnak. nem 

tudunk örülni. Amig a vasulon kalau- 

zok helyelt fékezőket alkalmaznak, 

amig a telefonközpontban a megnöve- 

kedett forgalom dacára kevesebb a 

tisztviselő, mint volt azelőtt, arra kér- 

jük a kormányt, hogy ne itt takaré- 

koskodjék zsebünk javára. 
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A forgalmi adó eltörlése 

érdekében harcol kereskedő és iparos 

egyaránt már évek óta. Sokszor már- 

már ugy állott a helyzet, hogy a küz- 

delem eredményesnek igérkezett és 

megszabadulnak ettől a rengeteg időt 

sobát ké1d 

4 elrabló, kellemetlen adónemtál. EÉs 

most egy bukaresti hiradás arról szá- 
mol be. hogy a forgalmi adót nem- 

hogy eltörölnék, de komolyan tárgyal- 

nak róla, hogy felemelik. Ugy tudjuk, 
hogy a Temesvári Kereskedők Egye- 

sülete nagyarányu akciót készül indi- 

tani a forgalmi adó eltörlése érdeké- 

Ben. Ha az az utálat és ellenszenv, 
amelyet a forgalmi adó a kereskedők- 

ből és iparosokból kivált, energiává 

változik és ezzel igyekeznek az adó 

eltörlését elérni, ugy bizonyos. hogy 

akciójuk sikerrel is fog járni. 
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Az éhség abrosza 

az, amellyel a szerencsétlen nyugdija- 

sok asztalát teritik. Az államnak ezen 

mostohagyermekei évek óta hiába kér- 

vényeznek. hiába memorandumoznak, 

a kormány segitsége késik. Pedig a 
nyugdijasok jogokat szereztek. Ez a 
jog pedig az, hogy a nyugdijasnak 

munkája alapján meglegyen a kenye- 
re. hogy megéljen hozzátartozóival 

olyan életszinvonalon, amelynek alap- 

ját hossza és becsületes munkával 
felépitette. Hol van azonban a szerzett 
jogok figyelembevétele, ha jövedel- 
muük megállt, mielőtt a mostani élet- 
viszonyokkal és a jelenlegi árakkal 
arányban lett volna? A nyugdijasok 
az éhség abrosszán rágódnak. A kor- 

miány segitsége sürgős, mert eluszik az 
abrosz is és nem marad más, mint a 
puszta éhség. 

A szovjetkérdést fogják tárgyalni 
Belgrádban a jövő év elején összeülő 
kisántánt-konferencián. Fontoós ez 
azért, merta kisántánt kormányai 
eddig abban a formulában egyeztek 
meg, hogy az orosz szovjettel szemben 
mindégyik államnak szabad keze van. 
A prágai és belgrádi kormány kebelé- 

ben most az a vélemény alakult ki, 

ARiándékot 
mindenki talál igen olcsón 
széptárgyakat 
Sternberenél. 
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hogy rendezni kell ezt a kérdést, mert 

nem lehet örökre elzárkózni Oroszor- 

szágtól. Hogy ez az örökkévalóság 

meddig tart, egyedül a szovjeten mu- 

lik. Ha lemond a világ forradalmositá- 

sáról, végét szakitja az egyes államok- 

ban üzött bolseviki propagandának és 

i 

elhelyezkedik azon keretek között, 

melyeket az európai országok társa- 

dalmi és állami berendezkedése szab- 
nak meg. hogy nincs semmi akadálya 

ezen örökkévatóság" azonnali lejára- 

tának sem. Nem a kisántánton, a 
szovjel:n mulik minden. 

Ujabb veszedelem lenyegeti 
a kisebbségi iskolákat 

Kolozsvár, december 1. 

A felekezeti iskolákat ujabb 

veszedelem fenyegeti. A tordai 

tanfelügyelőség hivatalos közlö- 

nye a közoktatásügyi miniszterium 

alábbi rendeletét közli: 

Van szerencsém értesiteni, hogy 

a közoktatásügyi miniszterium 

97528/923. számu rendelete értel- 

mében a felekezeti iskolák épü- 

letei, illetve tantermei az állami 

iskolák részére bérösszeg fizeté- 

se nélkül kisajátithatók, ha az 

iskolák épületei üresen állanak. 

Ez a rendelet sulyos veszedel- 

met rejt magában, mert a fele- 

kezetek igen sok olyan iskola- 

épülettel rendelkeznek, amelyek 

a mai speciális viszonyok kö- 

zött részben üresen állanak. Az 

egyházak képviselői tiltakozásra 

készülnek a rendelet ellen. 

Londonban a locsrnéi szerződéseket 
London, november 30. 

Luther német kancellár, Strese- 

mann külügyminiszter kiséretében 

héttőn Londonba érkezett Ugyancsak 

az angol tővárosba érkezett Briand 
és Berthelot francia külügyminisz- 

teri államtitkár. A locarnói szerződé- 

sek ünnepélyes aláirása kedden dél- 

előtt megy végbe. Az aktuson részt- 

vesznek Mussolini kivételével mind- 

azok, akik a locarnói tanácskozáso- 

kon jelen voltak. Kedden délután az 
angol király a delegátusokat kihallga- 
táson fogadja. Cha mberlain és 
Baldwin pedig, vendégül látja 
őket. A külügyminiszterek ez alkalom- 
mal fontos megbeszéléseket folytat- 
nak. Luther kancellár Londonba 
való elutazása előtt kijelentette az uj- 
ságiróknak, hogy a hét végén érkezik 
vissza Berlinbe és szombaton benyujt- 
ja az összkormány lemondását 
......aoayooaasaa 

A paraszipárt nem fogadta el 
a nemzeti párt javaslatát a választási listák 

ügyében 
Bukarest, november 30. 

A parasztpárt végrehajtó bizottsága 
tegnap ülést tartott, amely foglal- 

kozott a nemzeti párt azon javas- 

latával, hogy Erdélyben csupán nem- 

zeti párti listával vegyenek részt a 

választásokon, Beszarábiában viszont 

csak parasztpárti listával menjenek 

harcba, mig a regátban közös listával 

az egalitás alapján vegyék fel a küz- 

delmet a közeledő választásokon. A 

parasztpárt végrehajtó bizottsága ezt 

a javaslatot nem fogadta el és azt 

elútasitva kijelentette, hogy a párt 

megmarad ama régebbi kivánsága 
. 

Zürichben a lei 237.5, 11-60 Párisban 

mellett, hogy az egész országra nézve 

a teljes egyenlőség elve alapján ve- 

gyen részt a két párt a választási 
harcban. 

Tegnap este ujabb megbeszélés 
volt ebben a kérdésben és az érte- 

kezleten a parasztpárt videki tagoza- 

tainak kiküldöttei is résztvettek. 

A Lupta szerint a parasztpárt és a 

nemzeti párt a kormányprogramra 

vonatkozólag megtalálta a közös 
platttormot, csupán a mandátumok 

elosztása tekintetépen vannak még 

ellentétek a két párt között. 
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Az Orient-Raio (Rador) jelentései: 

Zürichi utózárlat november 30-án : 
Berlin 123-56, Amsterdam 123:56, Newyork 518:87, London 2514--, Páris 2017, Milano 

1095, Prága 1537, Budapest 72770, Belgrád 920, Bukarest 2:37.5, Varso 72:30, Bécs 73.10. 

Temesvári magánforgalom december 1-én reggel : 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvenytársaság belvárosi fiókjának árfolyamai.) 

Dollár 2205, angol font 1074.5, francia frank 8-55, svájci frank 862, 1 
658, sokol ő-58, dinár 393, magyar korona 324, osztrák silliag 3150. lira 

Ioan Minnich] 
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Százötlven éves 

a józsefvárosi plébániatemplom 

Temesvár, december 1. 

A józsefvárosi katolikus társadalom 

december nyolcadikán ünnepet ül. 

Akkor lesz százötvenedik esztendeje, 

hogy a mai plébánia templom elké- 

szült. Az ünnepségre, amely igen 

nagyszabásunak igérkezik, a józsel- 

városi katolikus hitközség egyházta- 
nácsar meghivta a város hatóságait és 
előkelőségeit, valamint a többi város- 

részek hitközségeit. A templom jubi- 
láris ünnepségével egyben tartják 

meg Metzger Márton dr. józsefvá- 
rosi uj plébános beiktatási miséjét is. 
Az ünnep előestéjén, december 7-én, 

este a plébánialak elé lampionos sze- 
renád vonul, amelyen a Temesvári 

Dalkör, a Temesvári Magyar Dalárda 
és a Schubert-Liederkranz dalegyesü- 
let vesz részt. Másnap délelőtt fél- 
kilenckor lesz Metzger Márton dr. 
esperesplébános installációs miséje. 

Az istentisztelet után délelőtt tizen- 
egy órakor al józsefvárosi római kato- 
likus hitközség Pacha Ágost apos- 
toli kormányzó elnökletével diszköz- 
gyülést tart. A diszközgyülésen No- 
votny Károly bankigazgató és 
Csasznek Nándor dr. nagykereske- 
dő mondanak német és magyar nyel- 
ven ünnepi beszédeket. Este nyolc 
órakor a Korona-szálloda télikertjében 
Bankett fejezi be az ünnepségek sor- 
rendjét. 
vaA 

A cigarettadugdosók 
pénzbüntetésre lettek elifélve 

Temesvár, december 1. 

Fiala Eálmán dr. járásbiró tegnap 
itélkezett a cigarettaa eldugdosással 
vádolt kistőzsdések felett. Ügy Men- 
zer Ferenc, mint Atlasz János és 
Böhm Anna vádlottak tagadták, 
hogy a cigarettákat elrejtették volna. 
Védekezésük arra alapult, hogy ciga- 
rettahiány lévén, az emberek megro- 
hanták a tőzsdéket, különösen a kávé- 
házi főpincérek menesztették minden- 
fele embereiket cigarettákért s igy 
ők csak a régi vevőiknek akartak do- 
hánynemüeket kiszolgálni. A járásbi- 
róság nem vette figyelembe ezt a vé- 
dekezést és mindhármukat az uzsora- 
törvény értelmében cigaretta eldugdo- 
sásért fejenkint három-háromezer lei 
pénzbüntetésre itélte. Az elitéltek 
felebbeztek, azonban a felebbezés be- 
nyujtása előtt ki kell fizetniök a 
birságot. 
A cigaretták felemelésével kapcso- 
latban jelentkezeit hiány a tegnapi 
napon sem szünt meg teljesen, mert 
több helyen még mindig nem lehetett 
cigarettát kapnii 
rr i I 

yo dovasnasi a at 
autófelszerelési küzleté- 
. té 

Ben található minden di- 
menzióju köpeny és tömlő 

Belváros, Dom-t 
és Hunyadi-utca sarok 
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1 Ferenczy józsej 

Temesvár, december I. 

Ferenczy József, a müvészet 
szerény és alázatos szolgája, tegnap 
délután elhunyt. Csendesen, ahogy 
élt, ugy ment el közülünk. Szerényen, 
elvonulva, az érdeklődés középpontja 
felé sohasem törtetve, kettőnek élt: 
müvészetének és családjának. Isten- 
áldotta tehetség. ihletett müvész. Nem- 
csak jól tudta meglátni a magyar pa- 
raszti genrejeleneteket, hanem avatott 
kézzel, beszédes szinezéssel a vá- 
szonra is rögzitette azokat. Külön- 
legessége volt a magyar virág, a mus- 
kátli, amelyet olyan hüen festett, hogy 
szinte az illatát éreztük. Portrél, 
csendélet, tájképei, mind-mind dicső- 
ségét jelentik alkotójuknak. 

Ifjan indult az erdélyi bércek közül 
s bejárva a külföldet, végül Temes- 
várott telepedett le, ahol hnszonnégy 
évet töltött a festőmüvészet szolgála- 
tában. Tanulmányait Pesten kezdte, 
majd Münchenbe, később Párisba 
ment a Julian akadémiába, ahol 
Bouguereaunak volt kedvenc tanit- 
ványa. Pestre kerülve, csakhamar 
méltányolták kiváló képességeit és 
Benczur iskolájában kapott szabad 
mütermet. 

Sokoldalu müvész volt. Mindennel 
foglalkozott, amit a festőmüvészet fel- 
ölel. A temesvári piaristaépület fres- 
kói az ő munkáját dicsérik. Judás 
cimü müve országosan ismert nagy 
kompozició. A régi temesvári közélet 
ugyszólván minden jelentékeny alak- 
ját megfestette. A nap legnagyobb 
részét munkában töltötte a régi kato- 
nai élelmezési raktár épületében levő 
mütermében és amikor onnan távo- 
zott, családjánoz ment, ahol feledett 
minden bajt, minden gondot. 

Ferenczy Józset, a szorgalmas festő, 
nemrég letette az ecsetet, mert meg- 
betegedett. Rövid betegeskedés után, 
amelynek során meg is kellett ope- 
rálni, tegnap meghalt. Temetése való- 
szinüleg szerdán megy végbe. 

ayaz e 

A temesvári főpostán 
külön osztály lesz a clearing- és csekk- 

forgalom lebonyolitására 

Temesvár, december 1. 

A lapokban hirek jelentek meg ar- 
ról, hogy a román posta is bevezeti a 
postatakarék intézményét. Érdeklőd- 
tünk erre vonatkozólag a temesvári 
postafelügyelőségnél, ahol a következő 
információt kaptuk: 
- A lapoknak hire téves annyiban, 

amennyiben postatakarékról beszél- 
nek, mert a postatakarékból tulajdon- 
képpen csak a clearing- és csekkfor- 
galmat lépteti életbe Románia. Maga 
a postatakarék mint betéteket elfoga- 
dó intézmény, csak Magyarországon 
és Ausztriában létezik. A külföldön 
sehol ez nincsen, ott kis betétek elfo- 
gadását a kisbankokra hagyják s 
ugyanigy tesz a román postakincstár 
is. A nyugati országokban azonban a 
posta mindenütt foglalkozik a clea- 
ring- és a csekkforgalom lebonyolitá- 
sával. Ezt az intézményt honositják 
meg most Romániában. Az erre vo- 
natkozó szabályzatot a postavezérigaz- 
gatóság megbizásából a temesvári 
postafelügyelőség dolgozta ki. 
- Az intézménynek nem lesz or- 

szágos központja Bukarestben, hanem 
miden postafelügyelőség külön fogja 
a maga területén a clearing- és csekk- 
forgalmat lebonyolitani. Valószinü, 
hogy ezt a müködésünket január else- 
jével kezdjük meg. Az összes erre 
vonatkozó előkészületeket már megtet- 
tük és a főposta első emeletén tiz 
szobát rendeztünk be erre a célra. 
Temesvár nagy kereskedelmi ésipari 
gócpont és ezen a réven arra számi- 
tunk, hogy itt a clearing- és csekkfor- 
galom Bukarest után az egész ország- 
ban a legnagyobb lesz. 

Mától kezdve 
minden este a 
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katlan az Akadémia választásainál. A 
„tigris' nincs még itt, nem jön el a Konzulátus vagy kivándorlási iroda? 

- A diplomata ur ügynökei Erdélyben. - 
Bécs, november 30. 

Brazilia bécsi konzulának önleleple- 
zése és egy Fillinger nevü kivándor- 
lási ügynök szélhámosságának ismer- 
tetése után a Déli Hirlap hiteles ada- 
tokat közölhet annak a braziliai ki- 
vándorlási központnak müködéséről, 
amely ugyan Bécsben székel, azonban 
főtevékenysége magyar földmüvesek 
kicsábitásában rejlik. 
Miként a Déli Hirlap megirta, Bra- 

zilia cifra nevü bécsi konzula Rio de 

Janeiróban megjelenő lapok munka- 
társainak adott nyilatkozatában eldi- 
csekedett avval, hogy a bécsi konzulá- 
tusnak tavaly 30.000 magyart sikerült 
kicsábitani Braziliába. Ez a különös 
diplomata, aki a konzuli hatáskört 
összetéveszti a kivándorlási hiéna te- 
vékenységével, még mindig helyén ül, 
az osztrák kormány még mindig nem 
látta szükségesnek, hogy a braziliai 
kormánytól ennek az egyénnek vissza- 
hivását kérje. Ezek után nem csodál- 
kozhatunk, ha a bécsi 

kivándorlási központ 
egyre terjeszkedik, bár Ausztriában ai 
braziliai ügynökök akcióját az osztrák 
kormány nem türi, mivel számtalan 
szomoru példa bizonyitja, hogy a ki- 
vándorlók kint rabszolga munkát tar- 
toznak végezni és néhány év mulva 
elpusztulnak a példátlan fáradalmak, 
a rossz táplálkozás és a szokatlan, 
mocsaras klima következtében. 
Ausztriában nem igen mernek a 

bécsi központ ügynökei „dolgozni", 
hanem Erdélyből, a Vajdaságból és 
Szlovenszkóból, esetleg Nyugatmagyar- 
országból szállitják az „anyagot". Az 
ügynökök munkáját a 

hajózási társaságok 
financirozzák, amelyeknek nagy érde- 
kük a kivándorlás. Jelenleg a hajók 
összes osztályainak mintegy negyed 
része üres, Amerika a háboru alatt 
uj hajókat épittetett és az amerikai 
társaságok a III. osztály utasainak is 
gaa 

Páris, november 27. 

A higanyoszlop minusz kettőt mu- 
tatott és ez annyit jelent, hogy a 
nagyszerüen fütött kupola alatt fel- 
tétlen telt ház lesz. A hármas válasz- 
tás különben is ritka vonzó jelenség. 
Általában egyenként szoktak a halha- 
tatlanok elköltözni az élők szomoru 
világából. Az elmult esztendő minden 
halálozási statisztika. ellenére három 
halhatatlant vitt el, köztük Anatole 
FErance-ot. A harminchétre le- 
apadt negyvenet egészitik ki. A hár- 
mas választás szokatlan izgalmat 
hozott ezuttal a különben higgadt és 
csendes zöld frakkosok közé. Nagy 
korteskedés folyt hetek óta és a vá- 
lasztási harc nem volt csupán az a 
hétszer harminchét staatvisit" mely 
hivatalból megelőz minden választást 
ama tradició révén, hogy a jelölt vé- 
giglátogat minden halhatatlant. 

Volt itt politika is, családi és társa- 
dalmi és mindenféle érdekek össze- 
visszapermutációja ebben a választási 
küzdelemben, melyet mégis nagy tisz- 
telettel szemlél és kisér a francia köz- 
velemény. Az „akadémikus" cim tra- 
diciókon biztosan nyugvó sulyos te- 

külön fülkéket bocsátanak rendelkezé- 
sükre. Ettől eltekintve a beutazási 
korlátozások is nagy szerepet játsza- 
nak a hajózási társaságok üzletmene- 
tében. A vállalatok tehát nagyon meg- 
örültek, amikor Sao Paolo állam kor- 

mányzósága szerződést kötött velük a 
braziliai kivándorlók ingyenes kiszál- 
litására. A száliitás költségeit Sao 
Paolo állam tériti meg a társaságok- 
nak, amelyek zért 

mindenben támogatják 
a braziliai kivándorlási ügynökök 
munkáját. Sao Faolo hat hajózási 
vállalattal kötött ilyen szerződéseket. 
Ezek a Hamburg-Amernka-Linie, a 
Nordd-utscher 1loyd mevü némct, a 
Hollándischer Lloyd németalföldi, az 
English Royal Mail angol, a Naviga- 
tione Generali olasz és a Societé Ge- 
nerale Maritime francia hajózási tár- 
saságok. 
Természetesen azoknak, akiket ezek 

a társaságok Sao Paolo állam költsé- 
gére szállitanak ki Braziliába, kötelez- 
niök kell magukat a fazendákon való 
rabszolgamunkára. Az egész Közép- 
európára kiterjedő bécsi kivándorlási 
központ a bécsi braziliai 

konzulátus helyiségében 
székel. Vezetője a braziliai földmüve- 
lésügyi miniszterium egyik kiküldött 
tisztviselője, aki mint kivándorlási 
biztos irányitja az ügynökök munká- 
ját. Naponta 50-500 erdélyi, vajdasá- 
gi és szlovenszkói földmüves vonul át 
Bécsen. Ezeket a braziliai konzulátus 
vagy nyomban a kikötők felé irányit- 
ja, avagy néhány napot a pályaudva- 
rok közelében levő kicsiny szállodák- 
ban töltenek a konzulátus költségére. 
A bécsi rendőrség ugyan szigoruan 

ellenőrzi a kivándorlási ügynököket, 
azonban ezekbe a transzportokba nem 
avatkozik bele, mivel az az álláspont- 
ja, hogyha az illetékes hazai hatósá- 
gok türik az ügynökök garázdálkodá- 
sait, akkor a bécsi rendőrségnek 
nincsen joga és oka a beavatkozásra. 

raaaauuraoruuusruauaga 

Három halhatatlan születésénél 
kintély még ma is. Ezt a most elkől- 
tözött halhatatlanok leghalhatatla- 
nabbja, Anatole France állapitotta 
meg utoljára egy erdei kirándulással 
kapcsolatban, mikor is kizárólag aka- 
démikus cime mentette meg az 
erkölcsrendészet kérlelhetetlen ekszpo- 
nensétől. 

Ezzel az ünnepi tisztelettel felsze- 
relve ácsorogtak reggel ótai a kupola 
körül fázós diákok, autós „lipótvárosi" 

kisasszonyok, kik a Bois de Boulogne 
vidékén lovagolnak ilyen időben ese- 
ménytelenebb napokon. Az akadémi- 
kusok déli egy óra után szállingóznak 
a választásra. Poincaré érkezik elsőnek 
hatalmas gépkocsiján. Fiatalabb mint 
valaha. Mosolyogva üdvözli néhány 
hivét, kik megéljenezik. Egy cingár, 
szegény ifju ellenvéleményen van: 
„A bas Poincaré' kiáltja egymagában. 
Senki sem bántja, inkább tréfának 
veszik a „tüntetést". Barthouval egy- 
szerre lép be a kupola kapuján Poin- 
caré. Louis Barthou nagy szerepet 
játszik ma. Tudják róla, hogy Anatole 
France örökének egyik ostromlóját 
Leon Berardot, nyiltan bombázza régi 
politikai harag bombáival, ami szo- 

COROANA Parfümerie 

Tulajdonos Ernst Sándor, Józsefváros, 
Uri-utca 16 (a pályaudvarnál). Telefon 
105. Festekáruk, háztartási cikkek nagy- 
ban és kicsinyben. Legolcsóbb, legjobb 
kozmetikai kaucsuk, kötszer és sebé- 
szeti cikkek nagy raktára. 344 
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választásra sem, ahogy székfoglalóját 
sem hajlandó megtartani George 
Clemenceau. Foch tábornagy és a többi 
zöld frakkos tábornagyok is bőségesen 
kapnak vivátokat. Robert de Fler. jó- 
kedvü és olyan fiatal, hogy szinte 
félő, hogy a portás nem fogja been- 
gedni a kapun. Nem illik ilyen fiata 
lon halhatatlannak lenni. 
A kupola alatt nagy csönd várja a 

választások eredményét. 

profeszornak. d'Hausonville 

mindenkor favorizálta. 

hogy Emile Mále 
jelölheti magát, mig 
szaporodik a szükséges zöld frakk 
mértékre. 
Egyedül a harmadik választás 

Anatole France esetleg örökre üresen 
maradt, fotelje körül volt izgalmas és 

változatos. Az első turnus 16 szavaza- 

tot hozott az iró politikus Leon Be- 
rardnak Paul Valéry, a finomszavu 
és mély filozófiáju 

13 szavazatot mellyel 
halhatatlan frakkot Valéry. 
Délután öt órakor ismét csend terült 

a szajnaparti hires boltozatra, mig a 
három ujszülött halhatalan nevét a 
rádió elszikrázta mindenfelé, ahol élők 

és haldoklók éldegélnek. 
frisfis. 

a. Aroaaragyaaya 

Mi történt a kocsin 
amikor buzát mentek vásárolni 

Temesvár, december I. 

Milos Traián Potoceán János 
temesvári gabonakereskedő megbizá- 
sából buzát ment vásárolni Mercy- 
falvára ez év augusztus huszonegyedi- 
kén. A buza vételárának kifizetésével 
Potoceán egy régi alkalmazottját, 
Kleemann Miklóst bizta meg, aki 
hetvenezer leiel kiutazott Mercyfalvá- 
ra. Az állomáson kocsival várt reá 
Milos. Hogy a kocsiban mi történt, az 
a mai napig sem derült ki, ellenben 
Kleemannt összetőrt tagokkal találták 
meg a monostori országuton. Klee- 
mann a tegnapi tárgyaláson azt val- 
lotta, hogy Milos el akarta rabolni a 
pénzt. 
Bradescu vezetőügyész vádbeszé- 

dében beigazoltmak látta a rablási 
szándékot. Anuica Aurel dr. védő 
pusztán sulyos testi sértésnek látja az 
egész ügyet és enyhe itéletet kért. A 
biróság Milost testi sértésért három 
havi fogházra itélte. 

- a.... 

Gyilkosság és öngyilkosság 
a karánsebesi temetőben 

Karánsebes, december 1. 

Megdöbbentő családi tragédia tartja 
izgalomban Karánsebes lakosságát. 
tóth Imre a krajovai Carpadina 
fakitermelő cégnek volt a tisztviselője, 
de miután ott nem tudott lakást kap- 
ni, felesége Karánsebesen maradt. 
Vasárnap felesége látogatására Karán- 
sebesre érkezett és délután együtt ki- 
mentek a temetőbe. Hogy ott mi tőr- 
tént közöttük, nem lehet tudni. A 
temetőőr felesége revolverlővésekre 
lett figyelmes és mikor közelebb ment, 
látta, hogy Róthné vértől boritva fek- 
szik anyósa sirján, Róth pedig már 
meghalt. A férj először kétszer felesé- 
gére lőtt, azután golyót röpitett fejébe. 
Tettének rugója állítólag féltékenység 
volt. Az asszony élet-halál között 
lebeg. 

ácz Guszti 
muzsikál 

Maurice 
Barrés bársonyszékét az első válasz- 
tás biztositja, Louis Bertrau d-nak, 
a kiváló flanbertistának és egyetemi 

grófja 
székét ugyancsak az első választás 
hozzai meg de la Force hercegnek, 
kivel egy nmem épen világhirü hisz- 
tórikus, viszont a 17. herceg vonul a 
kupola alá, mely az arisztokráciát 

De la Force 
herceg 17 szavazata mégis azt mutatja, 

néhányszor még M 
szavazata meg 

gondolkodó 7 
szavazatával szemben. És a negyedik 
turnus adja csak azt a „szerencsétlen" 

megkapta a 
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erkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Oheocghe (Szentgyörgy- 

tér) 4. 

elefonszámaink: 
Szerkes-tőség: 2-652. 
Kiadonhivatal: 2-52. 

Nyomda: 16. 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

fizetési árak: ; 

Egy hónapra 60 leil, három hónapra 

160 lel, télévre 300 teil, egy évre 

800 let. Egyes szám ára 2lei, az ó- 

királyaágban 3 lei, Magyarországon 

2000 kor., Jugosziáviában 1 dinár, 

Csenszlovákiában féi ck., Ausztriá- 

ban 20 garas. 

elelős szerkesztő: 

Vuchetich Endre dr. 

Az öregség 

llen sohasem harcoltunk kétségbe- 

settebben, mint napjainkban. Min- 

enki be kell hogy lássa igazunkat. Az 

a háboruval legszebb éveinket 

rabolta el, egy évtizeddel lettünk sze- 
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gényebbek. 
Visszafiatalodni ez a jelszól Vára- 

kozón függesztjük szemeinket Stei- 

mnach prófétára és a többi aprószen
- 

fekre, kik az örökélet elixirjét kinál- 

upatják. Bennünk van a fiatalság, csak 

hinnünk kell benne, gyermekiesen, 

u derüsen, gondtalanul, - mondják az 

1uj filozófusok. Táncoljunk, énekel- 

jünk, szép lélekhez szép test idomul, 

mondják az uj görögség esztétái. 

1mi Legyünk fessek és üdék s megnyertük 

a csatát, - zengi kórusban a szabók, 

irislis 

kalaposok, fodrászok, masszőrök és 

kozmetikusok kara. 

Ha összetalálkozunk az utcán társa- 

ságban, micsoda öröm: „Nagyságos 

asszonyom, hisz az már több mint 

csoda, amit véghez visz. Lánya lehet- 

ne a saját lányának, hisz ön már 

olyan fiatal mint egy tizenhat éves 

hajadon". - „Ugyan ne tréfáljon 

maga bohó, mondja a fiatal nagyma- 

ma a hajlott koru fiatal embernek, 

maga beszél? Hisz amióta leborotvál- 

tatta a bajuszát, mindég a gimnazista 

unokaöcsémmel tévesztem össze". 

Olyan fiatalok vagyunk, hogy fa- 

lán már el sem birnánk terhét, ha 

nem hánytorgatnánk fel folytonosan 

egymás ellen. Pedig ha tudnák, hogy 

mily vádbeszéd önmagunk ellen. Hát 

mondtuk már valaha tizenhatéves 

lánynak, hogy milyen meglepően 

fiatal? Vagy csodálkoztunk-e bármi- 

kor is, hogy a tizennyolc éves had- 

apród még nem ősz s nem kinozza a 

köszvény? Szomoru áltatás. Az élet 

minden tapasztalatával, mélységes 

kiábrándulással és belső rezignációval 

kapkodunk az ifjuság káprázata után. 

Fiatalok vagyunk kiáltjuk, önma- 

gunkat bátoritva mint éjszakai utas 

az erdőn, ha elsuhan mellettünk a 

távolodó élet fenyegető árnyéka. Fiata- 

lok vagyunk kiáltjuk halvány remény- 

nyel s szivünk éled ha a tükörbe né- 

zünk, hisz hajunk fekete, alakunk 

karcsu s arcunk - hRála a müvészei- 

nek, - ismét az ifjuság üde kertje, - 

csak öreg szemünk hunyorit gunyosan 

rózsál mögül. Flaneur. 

-Ferdinándkirály Temesvárott. 
Ferdinánd király Őtelsége az ed- 

digi diszpoziciók szerint szerdán reg- 

gel érkezik meg Temesvárra. Az ud- 

vari vonat, amelyen az uralkodó kisére- 

tében számos előkelőség lesz, a gyár- 

városi állomásra fut be. Holnap Brucke- 

nau község határában lesz hajtóvadá- 

szat. Az uralkodó csütörtök estig 

marad a megye területén. A vadásza- 

tot Lintia Valér erdészeti felügyelő, 
a vadászerdei szakiskola igazgatója 

tévet, 
ha azt hiszi, hogy a DIANA 

SÓSBORSZESZT nem hami- 

sitják. Mint minden jó cikket, 
a DIANÁT is utánozzák, de 

az utánzatok értéktelenek. 

Csak az eredeti DIANA erő- 

sit, frissit, gyógyit. 

Crla 

Két órán belül meghalt 
Zsivkovits belvárosi szabó és a felesége 

Temesvár, december 1. 

Megrenditő tragédia szinhelye volt 

az éjjel a belvárosi Jenőherceg-téren 
levő Makry-féle ház. A hatalmas épület 

második emeletén lakik már évtizedek 
óta Zsivkovits Szvetolik, tekin- 

télyes férfiszabó a feleségével. A szo- 

lid, tisztességes kereskedő mintaképe 

volt Zsivkovits, aki a hatvan évV 

óta fennálló céget mindenkor be- 

csületesen vezette. Három hét előtt 

történt, hogy Zsivkovits Szveto- 

likot agyvérzés érte és azólta 

legtöbbnyire öntudatlan állapotban 

volt. Betegágyánál a hitves aggodó 

önfeláldozásával ápolta a felesége, 

született Koroni Anna, akivel a 

legzavartalanabb boldogságban élt. 

Mellette volt nyolcvanhét éves anyja 
és Miklós bátyja is. 
Tegnap este kilenc óra előtt a 

nagybeteg Zsivkovits hirtelen felemel- 

kedett ágyában, majd hátrahanyatlott 
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- Csak májusban indul meg 

Arad és Budapest közötlt a má- 

sodik gyorsvonat. Megirtuk nem- 

rég, hogy a hágai nemzetközi menet- 

rendkonterencia határozata értelmében 

Arad és Budapest között még egy 

gyorsvonat 1og közlekedni, amelynek 

Bécsig, illetve Prágáig és Berlinig 

lesz csatlakozása, valamint Aradról 

Bukarest felé. Az eredeti terv az volt, 

hogy ezt a második gyorsvonatpárt 

még ebben az esztendőben adják át 

a forgalomnak. Miként most érte- 

sülünk, ez csak a jövő év májusában 

a nyári menetrend életbeléptetésével 
kapcsolatban fog megtörténni. 
- Visszavont nyugdijazás. Meg- 

irtuk nemrég, hogy Buznea Vasi- 
lie temesvári postafelügyelőt decem- 
ber elsejével nyugdijba helyezték. A 
posta vezérigazgatóságától nia távirat 
érkezett, amely szerint a nyugdijazást 
visszavonják és Buzneát további in- 
tézkedésig mostani állásában meg- 
hagyják. 

és tompa hörgéssel meghalt. Az utol- 

só hetek izgalmai és a halál beállta 

annyira megviselték a gyenge szerve- 

zetüű Zsivkovicsnét, hogy férje halála 

után rosszul lett, szivgörcsök lepték 

el ugy, hogy ágyba kellett fek- 

tetni. Weisz Feodor dr. és Stern- 

feld Izsó dr. orvosok jelentek meg, 

akik azonban nem tudtak segiteni. A 

szerencsétlen asszony másfél órai 

kinlódás után szintén meghalt. A 

házban lakó Sebes Béla, a temet- 

kezési vállalat igazgatója nyomban 

intézkedett, hogy két koporsót hoz- 

zanak a sorstragédiákra emlékeztető 

haláleset helyszinére. Zsivkovits 

Szvetolik hatvankét éves volt és 

városszerte közbecsülésnek örvendett. 

Értékes és önzetlen munkása volt az 

itteni szerbség ügyeinek. A kettős 

haláleset mindenfelé igaz részvétet 

keltett. 

- rendőrség köréből. Nu- 

tescu Konstantin első osztályu 

rendőrtisztet Kézdivásárhelyről Te- 

mesvárra helyezték át. Liuba Valér 

dr. rendőrpiefektus Nitescut az öt 

rendőrkerület adminisztrációs szolgá- 

latának ellenőrzésével bizta meg. 

Akar ön hosszu életü lenni? Akkor 

táplálkozzék azzal a remek felvágottal, melyet 

Fa Mihály Telekház-téri, vagy a Mária mel- 

letti üzleteiben lehet kapni. 

A temesvári szerb nőegylet 

december negyedikén ünnepli fenn- 

állásának évfordulóját. Ebből az alka- 

lomból a belvárosi szerb templomban 

ünnepélyes istentisztelet lesz, este 

pedig a Tiszti Kaszinó termében nagy- 

szabásu hangverseny, amelyen Kern- 

Draskoczy Olga asszony fog 

énekelni. 

Halálozás. Reiter Izidor, józsef- 

városi terménykereskedő, hatvanhárom 

éves korában hirtelen meghalt. Öz- 

vegye, két gyermeke és kiterjedt 

rokonság gyászolja. 

MOZI 
Egy mozi rekord Timisoarán! Az évad legnagyobb sikere! 

Távirat 
Legnagyobb filmek, slágerek, a legutolsó világprodukciók, lekötve 

a timisoarai mozik részére december havára. 
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kapitány 
Monumentális, romantikus történelmi film. 

A tiz parancsolat 
Monumentális film, az ókorból 2 felvonás, a modern életből 8 felvonás 

A fehér apáca 
Nagy sláger. 

A cárnő 
Monumentális szalon film Pola Negri-vel. 

Öngyilkosok 
Niagy dráma a modern életből Várkonyi Mihállyal. 

Az igazgatóság. 

3. oldal 

KÖLN KIÜRITÉSE. Berlin- 
ből jelentik: Köln kiüritését a 

tegnapi napon megkezdték. 

- A MagyarPárt memoranduma 

ügyében, amelyet tegnap részletesen 

ismertettünk, a következő levelet kap- 

tuk: Nb. fapjuk 65. számában a 

Magyar Párt Temes-torontálmegyei 

tagozatának Tátárescu államtitkár ur- 

hoz intézett memorandumát leközölni 

sziveskedtek. Az ezt bevezető komü- 

nikének a községi választásokra vonat- 

kozó részéhez legyen szabad mihez- 

tartás végett a következőket kijelen- 

tenem. A Magyar Párt Temes-toron- 

tálmegyei tagozata a párt központi 

elnökségének leiratában foglalt elvi 

álláspontját a legutóbb tartott értekez- 

leten magáévá tette, azonban a váro- 

sunk területén eszközlendő községi 

választásokra vonatkozólag érdemben 

még egyáltalán nem határozott, annál 

is inkább, mert a helyzetet nem talál- 

ta még teljesen tisztázottnak, miért is 

a komüniké vonatkozó része téves. 

Felkérem, hogy jelen nyilatkozatomat 

nb. lapjukban közzétenni méltóztas- 

sanak. Szivességükért előre is köszö- 

netet mondva, vagyok kiváló tiszte- 

lettel: Temesvár, 1025 november 30. 

dr. Veterány Viktor a Magyar Párt 

Temes-torontálmegyei tagozatának 

ügyvezető elnöke. 
A Patria kabaréban ma az uj tagok 

által nyujtott müsor bizonyára szintén telt 

házat vonz. Az uj tánc- és énekszámok, ki- 

tünő bohózat és utána vidám hangulatu bar- 

tabarin elsőrendü vonzóerővel hatnak. 

- Faipari szakiskola Korneán. 

Lugosról jelentik: A kormány el- 

határozta, hogy a krassószörény- 

megyei Korneán faipari szakiskolát 

létesit. 
Megkezdődött a nagy karácsonyi 

vásár a Bánát legnagyobb divatáruházában a 

Whitehouseban ezelőtt Délvidéki. 

A Lloyd Taverna műsorán mindenki 

jól mulat. 

Szép szavak. Kolozsvárról jelen- 

tik: Isac Emil szinészeti főfelügyelő 

aki tegnap érkezett vissza Bukarest- 

ből, kijelentette, a kormány álláspontja, 

hogy szabad fejlődést kell engedni 

minden törvényes keretek között moz- 

gó művészeti törekvésnek. A kultusz- 

miniszteriumban elismerik, hogy az 

erdélyi magyar szinigazgatók koncesz- 

szionális kötelezettségeiknek minden 

feltételét teljesitették. 
e Férfi-ingek, fehérnemüek, kalapok, nyak- 

kendő-ujdonságok, angol-raglánok legolcsóbb 

beszerzési forrása Papp Gábor, Str. Mercy 6. 

- Egy becskereki inast meg- 

ölt a villanyáram. Becskerekről 

jelentik: Kavlak Milutin 16 éves 

szücsinas pénteken délelőtt tizenegy 

órakor gazdájának műhelyében meg- 

fogta a villanyóra mellett szabadon 

álló drótot. Az áram a vigyázatlan 

fiut azonnal megölte. A rendőrség 

elrendelte a nyomozást annak meg- 

állapitására, hogy kit terhel a fele- 

lősség. 
* „Ha egészségét meg akarja őrizni, 

leghelyesebben cselekszik, ha száját 

FARMODONI togkrémmel és száj- 

vizzel ápolja, miáltal megakadályozza 

a fertőző bacillusoknak a szervezetbe 

való jutását.6 

- A román és cseh határ ren- 

dezése. Bukarestből jelentik: Az 

Adeverul a külügyminiszter környeze- 

téből arról értesül, hogy a román- 

csehszlovák határrendezés kérdése be- 

fejezés előtt áll, még csak a Tisza 

melleti határ végleges megállapitása 

van hátra. A nemzetközi határrendező 

bizottságban Romániát Dumitrescu 

tábornok képviseli. 
. Férfi fehérnemü, trikó-, kötött- és 

sportáru, utibőröndök, karácsonyi ajándékok a 

Magazine „Unien" áruházában a Máriával 

szemben. 

Claires Jules, a müvészvilágban köz- 

ismert hirneves eredeti írancia monden tánc- 

duett december hó elsején lépnek föl 

először a Wendt-féle táncpalotában. O re 

Tarakko, az Európa hirü táncfenomén Te- 

mesváron először mutatja be a szédületes 

rituális tánckreációkat: Eredeti kinal, japán stb. 

stb. különlegességek. Parkettánc a kitünő 

Weisz Paul zenekarának vezetése mellett. 

Kérje mindenütt a legkitünőbb borotva 
pengét. 
Vezérkép- 
viselet é: 
nagy lera- 

kat: 

Bucuresti, 
Str. Smár- 
dan 4. 



4. oldal 
. .... ök. s 

- Megrenditő családi dráma 
játszódott le Brassóban. Janesch 
Péterné afeletti elkeseredésében, hogy 
férje állandóan civakodott vele, két 
gyermekét ciankálival megmérgezte és 
miután a gyerekek meghaltak, ön- 
maga is bevett a méregből és meg- 
halt. 

- Ausztriában is emelik a ház- 
béreket. Bécsből jelentik: Az osz- 
trák minisztertanács elhatározta, hogy 
megváltoztatja a lakástörvénynek a 
házbérekre vonatkozó részét. Leg- 
közelebb törvényjavaslatot terjeszt a 
parlament elé. amely szerint a ma- 
gánlakások házbére jövő év január 
elsejétől kezdve az 1014 augusztus 

A szinházi iroda hirei, A ma- 
gyar szinház téli szezonjának utolsó 
havi műsora bővelkedni fog a bemu- 
tatókban. Ma este kerül szinre először 
a Hármacskán cimű operett, mely- 
nek főszerepeit Zilahy Írén, Betegh 
Bébi, Barna Anci, Gömöry Emma, 
Kassay, Misoga, Jódy és Szabadkai 
játsszák. A Hármacskán egész 

......... 

1925 december 2 

Rejtvényeink 
A Déli Hirlap november 22-iki 

számában közölt rejtvények megfej- 
tése a következő: 1. Bál, láb. 2. 
fiu és két leány. 3. Sándor. 

Koterla Győző, CGerbács Sindo 
Ferenci Lili és Bubi, Bogyu Józset, 

Helyes megfejtéseket küldtek be: 
, 

- Boksáni ügyvédek a délutáni elsejei házbér kétezerszerese legyen, héten át mű ; ; ; k : : ; rszerese ; űsoron marad és bizonyos, Sauer Jancsi, Kéri Pál, Kehrec Béla tárgyalások ellen. Boksánból jelen mig 1927 majus elsejétől kezdve pe- hogy nagy sikere lesz. Vasárnap este Lambert János, Leitersdorf Sup tik: A boksáni ügyvédek értekezletet dig a békebeli házbérnek a hatezer- mutatja be a szinház Verneuil szen- CGerzanich Zoltán, Wirth Margit 
attottaen neak aátt elheteya szerese. zációs ujdonságát, melynek Masa Wirth Céza, Lengyel Pál, Hubert ták hogy a mipegalomoz való csatla- pénzt keres a cime. A cimszerepet Erzsike, Verpeléti Hajnalka, Schweiger 
kozásra felszólitják az érdekelt körő- § ; FSugár Teri jatssza, akinek ez egyik Béla, Sorno Bözsike és Katóka, Ro- memorandaniot - zsk felejthetetlen alakitása lesz. manov Attila, Simon József, Stei 1 ket s ezekkel együtt 
intéznek az igazságügyminiszterhez. 

- Hat gyermeke született egy- 
szerre. Rómából jelentik: Anna 
Gallardo marbali lakós megdön- 
tött minden eddigi szülési világrekor- 
dot. A harminckétéves asszonynak 
tegnapelőtt hat egészséges gyermeke 
született, három fiu és. három leány. 

maga a halállail vivódik. 

Anna, Zámbó Zsuzsika és Tasi, Hel- mer Misi, Poft Mici, Stürmer Ferenc. A sorsolásnál Lambert János neve jött ki. 
A november hó 22.iki keresztrej vényt ezuttal is számosan fejtették meg. A sorsolásnál a kitüzött dijat Nagy Márton Régiidőkrégi emberek címü könyvét Prekajszky Mária nyerte meg. 

Szinházi müsor: 
Kedd: Hármacskán 
Szerda: Hármacskán 
Csütörtök: Hármacskán 
Péntek: Hármacskán 
Szombat délután ötkor: Feleségem babája 
Szombat este nyolckor: Hármacskán 
Vasárnap délután félháromkor: Dolly 
Vasárnap délután hatkor: Frasauita 
Vasárnap este negyedtizkor: Masa pérzt 

keres (bemutató előadás F. Sugár Teri 
felléptével). 

Magyar szinészek vendégsze- 
replése Bukarestben. Kolozsvárról 
jelenüik: Szombaton kezdte meg 
bukaresti vendégszereplését a kolozs- 
vári Magyar Szinház. A Teatrul Po- 
pularban folynak a magyar előadások 
és első este az Antónia került szinre. 
A közönség zsufolásig megtöltötte a 
nézőteret. ( 

Apér gyeljen a cimre! 
vvvvvvvvvvvvvvYvvvvvvYvvvvvvvvvvvvvvvVVVVVVV 

Megvettem a Józsefvárosban, Bem-utca és a Skudier-tér sarkán lévő 
divatáruházat, ahol az összes raktáron lévő férfi és női szövetek, 
mindenneművásznak, férfi és női divatárucikkek, harisnyák keztyük stb. 

a mai naptól kezdve mélyen leszállitott árom lesznek elárusitva. 

EUFEL.DD ire Tűesz1 

on véll 
ll Elhilej, 

resni bóké 

akar lenni, használjon 
liliom- 

szappant, liliompudert, 3 szinben. 
Kapható kizárólag Kulka Emil vá- 

Ha szép 
Kulka-féle Liliomtej-krémet, „6 limit maai 

Scudier-tér és 
Preyer-utca sarok Egy szó ára 2 lel. Vastag bet 1 sikm 5 let. g betüve Legkisebb apróhirdetes ara 25 lel. 

rosi gyégyszertéában, a Fekete Sas- A . 
Mérték utáni ren. lláskerésőknek 25 százalék engedmény. hoz, Belváros, Szentgyörgy-tér. 9 delést a nap Dijelőre fizetendő. 
alatt esz- A villanyerőreberendezett saját közöl Ócska gépöntést és kommerzőntést va- u4tak 

gontételekben vásárolunk. Friedrich Testvé- é műü é - ékszerműhelyében a legna rek vasöntőde, Timisoara. 324 gyobb szakértelemmel készit 
iparmüvészeti munkákat, 
ugyanott mindenféle átala- 
kitást, ujmunkát és javitást 
vállal saját készitményü áruk 
szép kivitelben. Vasutpon- 
tosságu zseb-, ébresztő- és 
karórák 3 évi jótállással. Ma 
elismerten a legjobbak és 
legolcsóbbak. A legmagasabb 
napi áron vesz brilliánsot, 
aranyat és ezüstöt 

Juvelie 
ékszerüzlet, Temesvár, 
Mercy-utca 3, a kapu alatt 

Gyémant Gaspar 
paplanos és kárpitos, Gyárváros, Str.Tig- 
rului No. 7. Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát ugy házban mint házon kivül Magánjáró öntvényeket nyersen és megmun- 

kalva szállit Eriedrich Testvérek gépgyára 
Timisoara. 324 

Az apróőnirdetések között mindenkinek in- 
gyen közli a Déli Hiírlap a hirdetését, akf 1 
lakást keres, akinek kiadó lakása van, aki 
állást keres, vagy aki bárkit foglalkozáshoz hogyy 7 
tud és akar juttatni. ( 

Kőszén 
Sszalonszén 

koksz] 

Vas és Társa 
Telefon 13-01. 365 

Elektromosan hegeszt minden géprészt 
Friedrich Testvérek elektromos hegesz- 
tőosztálya. 

Rádió engedélyt megszerzi az Orient-Radlio- felti , 
Rador irodája, Temesvár, I, Palánka-utca k 1. Telefon 16-60. 

több, modern, zárható és füthető 

amfógaraye 
luxus-autók részére a 

Belvárosban. Bőveb- 

bet: Telefon 9-64 alatt 

Különbejáratu butorozott szobát keres / 
egyedülálló nő. Címeket a kiadóba kér 
„Szoba" jeligére. 

45 

Tisztviselő a Belvárosban különbejáratu 
butorozott szobát keres, csetleg ellátás- 
sal. Cim a kiadóban. Ugyanott egy fürdő- 
kád eladó. 

Oicsó hazhatyek ! 
1-2 évi részletre, épitéshez ingyen téglaprést 
adunk, érdeklődni Kardos-telep intézősége, 
Strada Primaria (Városház-utca) 16, Belváros 

Helybeli nagy iparvállalat lehe- 
tőleg azonnali belépésre keres egy 

könyvelőnőt 
ki a német-magyar gyorsirás és 

Különbejáratu tiszta utcai szoba kiadó de- 
cember 1-re. Cim a kiadóban. 

Keresek 2 szobás konyhás lakást, fizetek 
magas bért. Ajánlatokat ,Sürgős" jelígére a sokkail olcsóbbak és finomab 

gépirásban jártas és némi román bak az kiadóba. nyelvismerettel is bir. Ajánlatok : z ? 
.Könyvelőnő alatt e lap kiadóhivatalába. importált francia és angol áruknal az Gobelin himzőnők állandó foglalkozást nyer- 

hetnek. Szentgyörgy-tér 4 alatt, 
iparművészeti válalatánál. 

Fázsy 

Két szobás butorozott, vagy űres helyiséget 
keresek lakás és iroda céljából. Szíves aján- l 
latok „Sürgős 27 jeligére kiadóba kéretnek 

A legszebb 
e e 

karácsonyi ajándék 
egy zongora, vagy piano gyári 
áron kapható Wonkánál, Jó- 
zsefváros, Török-utca;4. 5319 

, . . 

konzervgyár Timisoara 
Varga Aurélia és Varga Józset píros iga- 
zolványa elveszett. Kéri leadni a rendőr- 
ségen. befőttei és 

Butorozott szoba elegáns, közel a Gyárvá- lk 
ros, Liget-ut! gőzfürdőhőz. Bővebbet szi- 1sify 
vességből telefonon 2-90. 

Három szobás modern lakást keresek. 
Magas helépési dijat fizetek. Ajánlatokat 
„Lelépés" jelige alatt a kiadóhívatal to- 
vábbít. 

„aanra 
TEXTIPARI RESzZvÉNYTÁRSAsÁG 

TiMIsSoaza an 

z 

sár- ócipők 
a legjobbak. Csillag aiaku piros védjeggyel! 

Félelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ar. 

Zsák, ponyva 
zsineg 

EFo-utca. 
Telefon 13-25. 


